

新时代下的美丽乡村样本



小村大服务 晒晒丁河村民的幸福日子

朱杨健

日子是用来过的,幸福是用来晒的。

今年年初,原丁河村老年活动中心改造成党群服务中心,八大场馆改建完工,投入使用。于是,丁河村民过起了动不动就晒幸福的日子。

这究竟是一种什么样的日子,一起去看看吧。

健身馆

看过在跑步机上散步、在健身器材上练“肌肉”的老人家吗?管它外面刮风下雨,室内照样运动得热火朝天。

“速度不要太快了!”朱祖华不停地劝着。

“没事,还没我平时散步走得快呢!”朱福林老伯说。

嗯,不同样式的健身器材,满足村民个性化运动需求,这样的服务,赞!

健康馆

健身馆隔壁是健康馆,村里邀请了名中医义务为村民提供理疗咨询和服务。“这样的中医健康馆,就只有我们丁河村有,一定要晒一晒。”刚开馆,就有村民把它晒到了朋友圈。

“很多邻村很羡慕,我得意了好几天!”

幸福99

这是一个特别的房间,吃饭时间它是老年食堂,茶歇时间它是开心茶馆,平时它是棋牌室。

取名“幸福99”是什么意思呢?朱祖华说,到了这里,开心幸福,老人们活得长长久久,幸福久久。

乡贤汇



丁河村人杰地灵,优秀人才比比皆是。乡贤汇,意在汇聚乡贤达人,分享交流打拼、奋斗、收获的故事。

“让愿意留在乡村、建设家乡的人留得安心,让愿意上山下乡、回报乡村的人更有信心。”乡贤汇正是这样一个地方。

小个专创业活动室

这是丁河村专门为小微企业、个体工商户和专业市场经营者、返乡青年创业搭建的平台。

“我们努力做好‘政策传递、党建、创业指导’,大众创业、万众创新,为小个企业服务有个场所。”朱祖华说,丁河村有不少小个企业,这个小小的创业活动室大有用处。



朱祖华指导朱富林使用跑步机。

网格支部活动室

丁河村共有5个网格支部,这里专门为网格支部活动提供的服务场所。每一次,在这里的活动有计划、有过程、有反思,锻炼了党员的组织能力,提高了党性。通过活动,每天进步一点,每天成长一点。

亲子活动室



专门为孩子们开设的游玩场所,两位奶奶正带着孩子玩得开心呢。

“我们计划通过村民按需报名,开设亲子专业课堂,要让在丁河成长的下一代,对美好童年留下家乡的记忆。”朱祖华说。

书香丁河

一个小小的阅览室,虽然小,但是落实书屋专人管理制度和借阅制度,每周开放不少于三天,不低于15个小时。不为别的,就是为了让村民养成一个阅读的好习惯。

消防中心



去年村里发生的几起火灾,虽然没有酿成大祸,但烧掉了不少财物,这让朱祖华下决心组建民间消防队,购置了专业的消防器具,更是组织党员干部每周训练,熟练掌握消防

器具的使用方法。

“一旦有了火情,我们肯定更快更及时,能让村民更大限度地减少损失。”

巡逻车队

丁河村说大不大,但巡逻队员用脚去走,效率低也累。为此,朱祖华特意购置了巡逻车,节约了时间、人力。“这样能够多巡逻几个来回,村民的安全也更加有了保障,这个服务很有必要。”

闪着警报灯的巡逻车,成了丁河村民幸福日子的特殊标志,平安是幸福最大的保障。

办事大厅



窗明几净,在办事大厅的一角还专门设立了休息聊天区。

“乡亲们来办事,办完了还能聊聊天,说实话,现在大家都挺忙的,平时遇见一回也不容易。”朱祖华说。

记者手记

更加值得一提的是,草荡漾新农业项目正在积极筹建中,房车营地、小木屋、垂钓、泥巴浴正在规划建设中。

小村大服务,如此细致全面的服务,怪不得丁河村民总忍不住要晒晒自己的幸福生活了。

农业强、农村美、农民富,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。

我们要为丁河村委惠民意为民众的服务意识点赞,也要为丁河村民幸福的日子点赞。